

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ szeptember 27.

267. szám

Jelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délután
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

Poincaré nem felejt

A francia miniszterelnök Bar le Duc-ben barátságosan hangon emlékezett meg Németországról

Párisból jelentik: Francia politikai körök feszült érdeklődéssel várták Poincaré vasárnapi bar-le-duc-i beszédét, a miniszterelnök azonban nem tért ki az aktuális kérdésekre és

Németországról sem a legbarátságosabb hangon emlékezett meg.

Poincaré hangoztatta, hogy a háborús hatalmak távol állnak a háború gondolatától, mert megismerték annak minden borzalmait.

— A háború borzalmasága azonban nem elég ok arra, hogy Franciaország lemondjon dicsőségéről és eltérje azokat a jogokat, amelyeket fegyveresen megvédett. Amikor a középhatalmak a háború

tűzét lángragyújtották, mi nem cselekedhettünk másképp, mint ahogy cselekedtünk.

Nem felelhetjük el, hogy a háborút nekünk üzenték meg és a császári vezérkar utasítására kíméletlenül és kegyetlenül folytatták ellenük.

De ha majd Németország nyíltan elveti a régi császárság bűneit, Franciaország megelégedezik sebeiről és barátságra nyújtja kezét.

A jelek azt mutatják, hogy a szomszéd országban a változás már utvan van.

és Franciaország és Németország között létrejöhet az a megegyezés, amely mindkét népnek csak hasznára lehet.

Argentina visszalép a Népszövetségbe

Véget ért a genfi újságíró-kongresszus

Genfből jelentik: A Népszövetség záróülése alatt Buenos-Ayresből távirat érkezett a Népszövetség főtitkárához, amely bejelenti, hogy az argentiniai kamara elhatározta, hogy Argentina visszatér a Népszövetségbe.

A nemzetközi újságíró kongresszus genfi tanácskozásai vasárnap véget érték. A kongresszus legfontosabb tárgya volt

a Nemzetközi Munkaügyi Hivatalnak az a jelentése, mely az egyes országok újságíróinak anyagi és szociális viszonyait imertette.

A jelentés alapján a nemzetközi újságíró szervezet reméli, hogy megtudja valósítani azokat a szociális reformokat, amelyeket az előrehaladott országokban az újságírók már kiváltak.

Pasics nincs megelégedve Radicsék magatartásával

A volt miniszterelnök éles hangú nyilatkozata a horvát parasztpárt ellen

Cavtatból jelentik: A Cavtatban időző Pasics Nikolát vasárnap több képviselő látogatta meg, akikkel a volt miniszterelnök egész délután át tanácskozásokat folytatott. A volt miniszterelnököt többek közt fölkereste S. M. Dinovic. Milán volt pénzügyminiszter, aki Montenegróban volt agitációs körután, I. M. Petrovic, Negoszan képviselő, valamint Č. Cetinjei főispán.

A legbehatóbban Sztojadinovics Milán volt pénzügyminiszter tanácskozott Pasicsal.

Sztojadinovics látogatása után az újságírók előtt kijelentette, hogy montenegrói népgyűléseiről tájékoztatta a pártvezért.

— A radikálpárt — mondotta Sztojadinovics az újságíróknak — Montenegróban rendkívül megerősödött, amit Pasics is megelégedéssel vett tudomásul. Beszélgetést folytatunk még a Beograd-Kotor közötti vasuti vonal kiépítéséről, amely a hatodik vonal lenne az ország középpontja és a tengerpart között.

A látogatások befejezése után az újságírók felkeresték Pasics Nikolát is, aki a villa kertjében fogadta a sajtó képviselőit.

Pasics kijelentette, hogy bizonyos személyek a horvátok a szerbek szétszakadását szeretnék előidézni, amivel elárulják, hogy még mindig a régi monarchia politikáját folytatják.

Radicsék magatartása felett a volt miniszterelnök legnagyobb elégedetlenségét fejezte ki. Ami radikális pártban uralkodó állapotokat illeti, Pasics ugy nyilatkozott, hogy a bére helyreállítása érdekében minden tekintélyét latba fogja vonni. Hibáztatta a nacionalista blokk magatartását, megjegyezte azonban, hogy ezzel Pribicevics csak magának árt.

A délután folyamán Dubrovnikból a Kraljevica hajón nagyobb kiránduló társaság utazott át Caftatba üdvözlésére. Pasics fogadta a kirándulók küldöttségét és előttük a következő beszédet mondotta:

— Mindent, amit eddig dolgoztam, a nép bizalmából tettem. A szerbek és a horvátok sohasem tanúsítottak testvériséget egymással szemben.

Nem a horvátoknak hanem a szövetséges hatalmaknak köszönhetjük mai helyzetünket.

A szövetségesek amikor látták, hogy

szükségünk van segítségükre, segítségül jöttek, nem sajnálták azt a sok anyagi és emberáldozatot. Nekünk meg kellett látnunk azt a nagy elszántságot, amellyel szövetségeseink harcoltak értünk és ez a körülmény szomszédainknál is növelte tekintélyünket. Most már csak az a nagy feladat vár ránk, hogy az ország kulturális fejlődését előmozdítsuk.

A kiránduló társaság hajóra szállása után Pasics a caftati polgárok előtt is tartott egy rövid beszédet, melyben kijelentette, hogy

még csak néhány napig marad Caftatban,

de jövőre ismét ellátogat arrafelé és beszédet fog mondani.

— Ez lesz talán — mondotta — az utolsó beszédem — és azzal elment a villa ablaka mögött.

Varsóba érkeztek a jugoszláv repülők

A prágai katasztrófa áldozatainak holttestét elindították Beograd felé

Krakóból jelentik: A jugoszláv repülőraj vasárnap délelőtt megérkezett Krakóba, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesült. A repülők Krakóból nyomban folytatták útjukat Varsóba, ahová délelőtt tizenegy órakor érkeztek meg. Varsóban szintén ün-

nepélyesen fogadták a jugoszláv repülőket. A fogadtatáson a lengyel hadügyminiszter is megjelent.

A prágai katasztrófa áldozatainak holttestét hétfőn szállítják el Beogradba, ahol nagy pompával fogják eltemetni.

Halálos autószerencsétlenség Budapesten

Vasadi Ottó, a Pesti Hirlap fő riportere az áldozat

Budapestről jelentik: A vasárnapi svábhegyi autóversenyen halálos autószerencsétlenség történt, melynek áldozata Vasadi Ottó, a Pesti Hirlap fő riportere.

Az autóverseny megkezdése előtt Vasadi Ottó jelentkezett az egyik versenyzőnél, Kalmár Tihamár bácskai földbirtokosnál, akit megkért, hogy vigye el őt is a versenyautóján. Kalmár Tihamér, ahinek az autóján már volt egy utas, Papp Manci táncosnő, figyelmeztette az újságíró, hogy az ut rendkívül veszélyes és ne ragaszkodjon ahhoz, hogy őt magával vigye. A versenyen megjelent újságírók is igyekeztek lebeszélni Vasadi Ottót a tervéről. Az egyik újságíró tréfásan a következőket mondotta neki:

— Ne ülj erre az autóra, nem látod, hogy tizenhárom a száma.

Vasadi Ottó azonban nem engedett, mire Kalmár — bár nem szívesen — de felvette az autóra. A starthelyről elindult autóból Vasadi sűrűn kihajolt és fényképfelvételeket készített az utról. Alig fordult be a versenykocsi az egyik svábhegyi kanyarodóba, az autó hirtelen nekirohant az ut szélén levő fának, amely a versenykocsi hátsó részét valóságosan leszelte. Vasadi nagy ívben kirepült az autóból és súlyos belső sérüléseket és koponyatörést szenvedett. A mentők beszállították a Szent János kórházba, ahol délután meghalt.

Az autó két másik utasa sértetlen maradt.

Nagy riadalmat keltett Somborban a Slavenska Banka fizetéseképtelensége

Risemberek vagyona, szegény leányok hozománya maradt a szombori fiókiintézetben — Szünetel a betétek kifizetése

Szomborból jelentik: A zagrebi Slovenska Banka fizetéseképtelensége Szomborban, ahol a banknak fiókiintézete van, nagy riadalmat okozott. A szombori fiók körülbelül öt éve áll fenn és ez idő alatt sok és jó összeköttetést szerzett Szomborban és környékén. Az intézet iránt, jó hírére és nagy alaptökéjére való tekintettel a község és a gazdasági körök bizalommal viseltettek és szívesen bonyolították le általa üzleteiket. Meglehetősen nagyszögű betétre is tett szert a Slovenska Banka szombori fiókja a kereskedők és kisexistenciák soraiból, sok ember egész vagyonát a bank kezelésére bízta részint betét, részint folyó-

számla alakjában és ezek közt a bank fizetéseképtelenségéről szóó hír érhető riadalmat keltett.

A zagrebi központ távirati intézkedése folytán a fiókiintézet is beszüntette a betétek kifizetését a jelentkező betétesek számára. Így a szegény hivatalnokleány, akinek teljes hozománya a bankban fekszik, a fizetéseképtelenség hírére a bankba rohant, hogy kis tökéjét kivessze az igazgatóság azonban a zárt utasításra való tekintettel minden könyörgés ellenére sem teljesítette a leány kérelmét. A Slovenska Banka szombori komittensei nagy izgalommal várják a fizetéseképtelenség további fejleményeit

